



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

中共舟山市定海区委机关报

2023年5月 22 星期一
第2197期 本期4版 农历癸卯年四月初四

舟山市定海区融媒体中心主办

区委理论学习中心组举行“习近平总书记关于科技创新的重要论述”等专题学习会

以“两个先行”打造“重要窗口”生动实践 推动各项事业取得突破性进展标志性成果

侯富光主持并讲话

本报讯(记者 郑震 王思圆)5月19日下午,区委理论学习中心组举行专题学习会,深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述、易炼红书记在舟调研讲话指示精神、全市作风建设大会精神和市委关于马上就办的八条具体规定,以“两个先行”打造“重要窗口”的生动实践,不断推动全区各项事业取得突破性进展、标志性成果。区委书记侯富光主持会议并讲话。区领导孙丹燕、夏泉、刘世君、林技科作交流发言或作书面交流,陆沧波和区委理论学习中心组其他成员出席会议。

侯富光强调,要深刻认识加快科技创新的重大战略意义,做到内化于心、外化于行。要深化理念变革,全区党员干部要学好用好习近平总书记关于科技创新的重要论述,创造性地应用到具体工作中,要学会“走出去”“引进来”,多学习其他地市的先进经验,强化自身的科技创新意识,并在工作中一以贯之;要突出创新主体,重点强化企业科技创新主体地位,抓好科技型骨干企业、“专精特新”企业的培育和引进,发挥其引领支撑作用,加强企业主导的产学研深度融合,提高科技成果转化和产业化水平;

要强化人才支持,深入实施人才培养工程,激发人才创新活力,造就高端科技人才,培养青年科技人才,加快打造区域人才高地。侯富光强调,要坚决响应“马上就办 真抓实干”的政治号令,做到见事早、行动快。具体要做到“快”“优”“实”;要做到“快”,进一步提高工作效率。要紧扣产业革新“145”计划、中心城区景区化建设、“暖吞”文化生态旅游共富工程等重点工程,以“抢”的意识、“快”的状态、“争”的劲头,打好重大项目、中心任务的攻坚战。要做到“优”,进一步强化服务意识。当前,重点要抓好

营商环境建设,在重点领域和关键环节推出更多具有定海辨识度、操作性强的举措,持续深化暖企服务工程,推动“暖企专员”提质扩容,完善“办不成事”反应机制,真正让这些政策、举措,企业能想得到、用得上。要做到“实”,进一步增强发展效益。从当前看,在做好东海云廊和东海百里文廊的后半篇文章的同时,还要在浓厚商业氛围上下功夫,扎实做好特色街区建设,补齐业态短板,重点培育可持续、有吸引力的精品项目,增添烟火气,带动群众致富,让群众有更多的获得感、幸福感和安全感。

引金融“活水”精准滴灌 定海教育事业新高地

本报讯(记者 高佳敏 刘攀 通讯员 严宇辉)在5月19日上午举行的定海海洋农商银行教育基金捐赠仪式上,该银行捐赠100万元助力定海教育事业。据了解,定海海洋农商银行向定海区教育局捐赠100万元用于全区的奖学、奖教、助学相关工作,主要为品学兼优和经济困难的定海学子提供资金支持、对教育教学业绩突出的教师予以奖励,以及改善办学条件,激励师生自立自强、开拓进取。

坚持以服务地方经济建设为中心,聚力民生暖人心,积极打造推动乡村振兴、助力共同富裕、增进民生福祉的“金融标杆”。作为“百姓银行”,此次捐资百万元助力定海教育事业发展,体现了该银行的广博情怀与社会责任,也给予定海师生更多的精神鼓舞。“希望激励教师开拓进取,激励更多的学生努力学习,为自己的未来打下坚实的基础。”定海海洋农商银行相关负责人说,该银行将继续为区域教育品质提升,提供新助力、播种新希望。

我区与橙狮体育有限公司签订战略合作协议 打造数字化场馆运营新模式



本报讯(记者 沈诗桥 胡思佳)5月19日,我区与橙狮体育有限公司签订战略合作协议,双方将充分发挥各自优势,共同赋能定海体育产业,打造数字化场馆运营新模式,并以此为依托,带动体育产业发展及体育消费升级。

据了解,橙狮体育有限公司是阿里巴巴集团旗下数字体育服务平台,在资源效能、经济效益、数字化水平及发展优势等方面均居全国同行业前列。根据协议内容,双方将针对定海体育产业进行全方位的合作,进一步激发体育经济发展新潜力。双方首个合作内容将围绕定海体育馆项目运营业务展开,该场馆面积7000平方米左右,将内设游泳馆、篮球馆、健身房、羽毛球馆等。“后续,我们的设计团队会针对不同的业态进行内部整体设计、装修和提

档升级,计划今年10月对外开放。”据橙狮体育有限公司副总裁黄春翔介绍,该公司在后期运营上将融合引入文体内容,丰富场馆经营业态,为定海群众做好公益体育文化服务。

合作期间,橙狮体育有限公司还将在定海设立橙狮体育全资子公司,负责定海相关体育场馆的投资、运营事务等,并依托定海现有空间、规划范围内积极推动相关项目体育场馆运营合作机会。全面参与定海全民健身设施更新提升,计划以投资建设、升级改造、数字化运营等手段,充分开发利用城市低利用率空间即“金角银边”,合作设置一批布局科学、功能丰富、特色鲜明的社区健身场所,增加社区、园区、校区和城市公共空间等区域的全民健身设施供给。共同打造橙狮体育“乐动力”体育场馆矩阵,推动建设服务市民的定海区“15分钟健身圈”,打通全民健身服务的“最后一公里”。

“长宏国际”5300箱集装箱首制船成功下水



本报讯(记者 王思圆 通讯员 徐芳 文/摄)5月19日19时18分,舟山长宏国际船舶修造有限公司为希腊“NAVIOS”公司建造的10艘5300箱集装箱船订单中的首制船“CHB2010”接驳下水。

记者了解到,该系列5300箱集装箱船是双甲板、双壳、双层底、钢质全焊接,适用于无限航区航行的集装箱船。船舶总长237.8米,型宽38.8米,型深21.8米,入级DNV船级社。首制船开建至今,该企业生产团队周密谋划,紧盯船体建造各关键节点,积极协调相关单位,全力保障建造进度和重大设备的纳期。

值得一提的是,该首制船在水平船台移船接驳中,最大移船接驳重量达19573吨,也是目前国内水平船台移船接驳下水的最大重量。



漫行文廊 尽显“文化范”



口记者 胡思佳

沿着文廊走进和美乡村,边游玩边听故事,或是一段人文历史,或是一个民间传说,一景一物间,你会感受到这座海岛历史文化名城的脉动,一种独具东海气韵的生命力和能量。

文旅深度融合是乡村振兴的重要抓手,优秀传统文化在乡村振兴中激情创新,定海为此书写了怎样的答卷?在即将全线开放的“东海百里文廊”,你会找到答案。

人文历史品生活

沿着“东海百里文廊”一路行进,可以在马岙的村落里转一转,在光霁堂、成贤坊等节点,以场景重现的方式,听听马岙最有代表性的历史文化名人“五陶”的故事,他们中有南宋募义勇勇主张家元、积极迎战的临安尹陶孙,宋元之际抱定“终身不仕元”宗旨、守父庐墓而不住的陶椿卿,明时不畏权贵、一身正气的监察御史陶铸,以及编撰《昌国县志》的陶恭和陶

积,个个是有功于社稷有功朝廷有功乡里的先贤;在小沙的三毛祖居坐下来,翻翻《撒哈拉的故事》;在双桥的“两黄”纪念馆看一看,品鉴经学大师黄式三、黄以周父子的国学文化……

将带有地方印记的名人文化、历史文化融入乡村旅游,不仅丰富了乡村游的内容,更为乡村游增添了人文魅力。在“东海百里文廊”打造上,各镇街不仅深度挖掘“古”文化资源,还将传统风貌、民俗风情等地方特色做成“景色”。

走进干礁镇的龙潭街,庄家大院(舟山去台老兵史料陈列馆)、老供销社、老照相馆,这些承载了一代代人记忆的建筑以“修旧如旧”的方式呈现,让人感受着满满的回忆与乡愁。

岑港的司前街、白泉的十字街、马岙的唐家街……文廊上的诸多老街则像是一本散发着书香气的线装史册,诉说着地方的兴衰与历史变迁。

行至岑港,双狮山烽火墩同样不能错过。据历代方志记载,建于明中后期的双狮山烽火墩,是抗倭期间传递信息的重要设施,现存7座烽火台分布在山岗上,由土石砌筑,虽然只能看到轮廓,却是舟山防止外来侵略与保境安民的直接

见证,从海拔286.4米的双狮山眺望四面大海,无不感叹那个年代抗击倭寇、保家卫国的精神内涵及满满的爱国情怀。

在定海,如今的红色遗址旧址俨然成为了“实景课堂”。位于双桥的西皋岭,还留有一条明代古城墙,这条被称为“小长城”的西皋岭城墙遗迹延伸3000余米,是当时重要的海防设施,更是定海军民抗击外族侵略的有力见证。

白泉的东海游击总队纪念馆则是记录了“东总”英勇抗争的历史,不但有曾任中共浙江省委常委、浙江省人民政府副省长王博平的英雄事迹,更有舟山“阿庆嫂”,何阿维、洪善庆这样普通百姓投身革命的故事。

乡村文化的魅力不止于此,在双桥看一段舟山布袋木偶戏,在白泉来一段跳蚤舞、听一曲舟山锣鼓,在马岙参加“稻香节”……走进“东海百里文廊”,还可在非遗文化和农耕文化中感受乡野之美,在一动一静中品味生活之乐。

民间传说悟美好

“东海百里文廊”岑港段的白龙潭,这里泉水汨汨,峡谷幽幽,鸟鸣声声,潭水清澈,常年不涸。相传,这里曾是白老龙的修炼处,

每当干旱之年,白老龙便吸来东海之水,化作甘霖喷降下来,使方圆数十里的村庄年年风调雨顺,五谷丰登。秀丽的景色加上民间传说,让白龙潭成为乡村游中的一大热门景点。

乡村不乏民间传说,这些充满寓意的故事让“东海百里文廊”沿线的每个镇街、村落都彰显出独特的“个性之美”。“东海百里文廊”盐仓段有个古樟驿,几十棵古树矗立已有几百年,是大自然孕育的“绿色文物”,定海现存最大的古树群。相传,宋绍定三年(1230),一穷困书生慕名前来虹桥书院求学,行至彩霞,渴既累,闭目倚树下。朦胧中忽见不远处金光闪闪,走近前,原是九缸十八排共计162缸金子。相传是财神菩萨在晒霉时失眠,偶被书生所觉。书生彷徨:若露天放,恐流失;若告之,恐被哄抢;若自归,于读书人亦是罪孽。书生思前想后,决定用泥土掩埋金子,并种植樟树作为标记,继续前往求学。

在看不见的年轻里,古树承载了盐仓的历史记忆,蕴含着中华美德的美丽传说也在古樟驿中代代相传。

今年首批20个“一事一议”财政奖补项目确定

本报讯(记者 叶武杰 尹倩倩 通讯员 王哲辉)记者日前从区财政局了解到,我区2023年度首批“一事一议”财政奖补项目已完成正式立项,共核定“一事一议”财政奖补项目20个,获省级财政补助899万元。

据了解,以“充分调研,科学谋划”为前提,在“一事一议”财政奖补项目确定前,区财政局会同相关部门对各镇(街道)申报的项目进行了逐个走访、踏勘,根据群众需求,按照轻重缓急原则合理确定立项项目。“我们共收到申报项目38个,优先筛选了群众需求最迫切、反映最强烈、利益最直接的村内道路修建硬化、雨污水管道铺设、停车场建设等项目,并围绕东海百里文廊等全区重点项目建设的状况,给予优先保障。”区财政局农业科

科长潘敏说,针对暂未立项的项目,区财政局还将积极向上争取资金,并对往年立项项目的资金进行全面清理,排查建设进度滞缓或无法开工建设的项目,进行资金回收,统筹用于新项目的建设,充分保障群众的合理诉求。

民生无小事,枝叶总关情。我区自2010年实施“一事一议”财政奖补项目以来,已累计立项项目1043个,项目总投资57430万元,有效改善农村生产生活条件,持续提升群众参与社会建设的积极性。下步,区财政局还将根据具体工作安排,进一步落实项目实施及后续项目的管理工作,切实发挥资金使用效益,确保“一事一议”财政奖补项目真正成为惠百姓、顺民意的民心工程。

今日导读

阿拉来帮依 充电桩增设需求大 安装攻略请查收

))) 详见2版

袅袅“烟火气” 升温夜经济

))) 详见3版

▶下转第2版